

En la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rta. número 25, imprenta y librería de Núñez.—Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES. Redacción y talleres: Ramos del Manzanao, 49.—Tel. 67. DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España 3875 pts. al trimestre. Asociados, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y realidades, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada. NUMERO SUBLITO: DIEZ CENTIMOS

INFORMACIONES COMENTADAS

VICENTE MEDINA ¿DELINCUENTE, O LOCO...?

Se nos ha pedido misericordia, acción, rasguar de nuestras plumas, vocerío de indignadas palabras para acudir en socorro de nuestro pobre poeta Vicente Medina, que condenado por un tribunal, está cumpliendo condena en una cárcel de Rosario de Santa Fe. A ciencia cierta yo no sé cuál ha sido el delito de este hombre; a mi parecer, uno que comenzó a cometer en su mocedad y en que ha perdurado, incorregible e impenitente toda su vida: el de ser poeta. Mozo aún, compuso aquella singular "Cancera", que media España se aprendió de memoria, poesía simbólica de aquella generación sin alma, que se estremecía en los últimos espasmos de la guerra colonial...

...y éjame que duerma, ¡a ver si es pa siempre!... ¡Si no me despertara!

Como al padre Luis Coloma, como a Diez y Lozano, como a Juan José, la fama pronta y apasionada y exaltada y vocinglería acogió el nombre del poeta nuevo... "¡ya has triunfado!" le decían sus camaradas en Cartagena o Murcia, donde Vicente Medina ganaba su pan siendo escribiente de oficina, pero el triunfador no recibía en recompensa sino libros dedicados, artículos elogiosos, cartas laudatorias, revistas que le pedían su retrato, cuyas copias había que pagar al fotógrafo... Y en vano, quería hacer nuevas poesías y cobrarlas en los periódicos y en vano publicó tomos esperando que la fama lo ayudara su venta en las librerías...

En España, desde Góngora, y Lope y Calderón, que se acogían al acomodo de los hábitos talaros, y desde Cervantes, que encomienda su menester al gran Conde de Lemos, el poeta no puede vivir si, como ave canora, no tiene más de cuquillo que de ruseñor... Cuquillo para la adulación de los que acapararon la riqueza y el poder; cuquillo para hacerse un nidal en tal remunerado renglón de un presupuesto oficial; cuquillo para acomodarse a los trucos del teatro o a la prosa de los periódicos... Y así viven, y así se ven con algo más que con pan, y así se creen con honra y así se tienen por buenos administradores del genio creador que Dios le encendiera en el cerebro... Y así anda, de pasada, la lírica castellana...

Vicente Medina, en cambio, fue solamente ruseñor. Se dio enteramente en su "Cancera" y ya después no hizo nada mejor, y no aprovechó la hora en que estuvo en moda para lograr su mérito. Murcia misma, la provincia entera de Murcia, no supo, no sabe lo que debió a su poeta; tenía un habla popular que en la estimación de los doctos apenas llegaba a la categoría de dialecto; bárbara corrupción de lemosín y de andaluz, que los murcianos medianamente cultos no hubieran empleado sin sonrojo y aún utilizaban solo como gracia o burla en sus diálogos íntimos... Y Vicente Medina reveló toda el alma que hay en esta habla maternal y su dignidad literaria y su capacidad de emoción y compuso con ella la más noble, alta hercúlea, y viva poesía de nuestra edad... Murcia, la Diputación provincial de Murcia, los Ayuntamientos ricos de su provincia no advirtieron que era caso de deber y de honor librar de la preocupación del alfilerista diario a su singular ruseñor y, a la vez, los cuquillos acomodados en las jaulas madrileñas le dejaron sin hueco y sin esperanzas. Vicente Medina, desengañado, huido, sin acortar a desfilir y vencer el jeroglífico y conflicto que había entre la grandeza de su fama y la pequeñez de su bolsa, emigró... Otra de nuestras leyendas, la de la España rehecha, transformada en su transustanciación a la americana tierra, le alucinó y le engañó. Fue a Buenos Aires, de Buenos Aires a Rosario de Santa Fe, y allí encontró esto que los españoles llamamos "una colocación"; un potro de trabajo, general-

mente mal pagado, y que, además, se nos ofrece como amparo y como protección y como sacrificio que se hace para socorrernos en la tribulación de la vida.

Y Vicente Medina, casado ya, con mujer e hijas, fue en aquella lejanía escribiente, tenedor de libros, maestro de escuela, preceptor de niños adinerados, y algunas cosas más. Por este tiempo supe yo de él. Creo recordar que fue Bonafoux quien me dijo en una carta desde París: "¿No han llegado aún a sus manos las poesías revolucionarias que escribe Vicente Medina, en Rosario de Santa Fe...?" Sentí una viva gozosa leyendo estas palabras. ¿Nuestro ruseñor murciano, resignado, frío, atento sólo al dolor de su corazón, se nos trocaba en airado Isala? Y luego allí, ante la extensión de la Pampa, de las tierras de centenares de leguas sin dueño, sin habitantes y sin cultivadores, donde caben aún cien millones de pobladores, esta exaltación revolucionaria estéril, ¿no era una lucubración puramente cerebral, morbosa, reveladora de un derriumbamiento de la sensibilidad y de una crisis del entendimiento?

Pedí a Luis Bonafoux sus señas, escribí a Vicente cuando las tuve y recibí su respuesta y unos cuantos libros de raros tamaños y amañerados formatos y hojas sueltas, y una carta sangrante de dolor. Abandonado y mal querido de los compatriotas, que no concebían un poeta que no les escribiera sonetos en sus días onomásticos, enredado en un negociillo editorial, alucinado por el ensueño de realizar una misión redentora, exaltado por lecturas y propagandas de humanismo sentimental; creyéndose apóstol y maestro, luchaba desesperadamente por la vida material de los suyos... Y la Muerte había entrado en aquel hogar un día y se había llevado a la compañera... En "La Esfera" recordé yo entonces a Vicente Medina, que muchos creían muerto; que los más habían olvidado. Y este efímero resurgimiento de su fama peninsular, sirvió para que allá se le aborreciera con más airado encono. Y en aquel trato que cesó luego, porque los forzados a escribir cincuenta o sesenta cuartillas diarias, somos inconscientemente avaros de letras gratuitas, llegué a tener el convencimiento de que aquel espíritu tierno, sensitivo, sufriente delicado, hecho de matices tenues como alas de mariposa, se había quebrado en la dura lucha de la vida. Y escribí a Bonafoux: "Vicente no es un revolucionario; desgraciadamente, lo que acontece es que está loco..." Y Bonafoux me respondió: "Certo, loco de remate; ya lo sabía, pero este es el único secreto que debemos guardar los que no... estamos muy seguros de ser cuerdos..."

Y ahora ya, ¿para qué callar? De locura en locura, abandonado de los compatriotas, sin una mano piadosa que en representación de España le amparara y defendiera, Vicente Medina ha sido condenado como delincuente y encerrado en presidio. No es indulto, perdón, misericordia, pago de lo que debiera, remedio del daño que causara lo que debemos pedir... Yo he de pedir al Presidente de la República Argentina, y quien quiera pídale conmigo, que unos médicos le reconozcan y le amparen, porque no es nuestro pobre poeta un delincuente...

DIONISIO PÉREZ
(Prohibida la reproducción.)

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Nacimientos: Eloy Sánchez Salinas Medinilla, Francisca Hernández Franco, Prudencio Vicente Casado, Isidro Mata García, Manuel López Martín, Luisa Martín Nieto, José López Azcárate y Teresa Martín Marván.
Defunciones: María Ignacia Pascua Bravo y Sor María Prudencia Santos Sánchez.

Colegio del secretario municipal

Presidida por el señor don Emigdio de la Riva, celebró sesión la Junta directiva del Colegio del Secretariado municipal.

Asistieron los señores don Evaristo Díez Lozano, secretario de la Diputación; don Francisco Fernández Ibarra, interventor de esta Corporación; don Pedro Herrero, secretario de Fuentes de San Esteban; don Mariano García Criado, por Vitigudino; don Claudio Beato, por Ledesma; don Tomás Rodríguez Rubio, por Alba de Tormes, y don Tomás Criado, por Mogarráz.

Se aprobó el acta de la última. Extensamente se trató del abono del premio de cédulas personales correspondiente al ejercicio de 1928.

Sobre este asunto, se adoptó el acuerdo pertinente.

También se trató de la reforma relativa al abono del 1 por 100, acordándose que el Colegio se dirija al señor Delegado de Hacienda, solicitando que continúe ese abono como hasta el presente.

FERIA DE BOTIJEROS

Ayer fué el último día del mercado de ganado y, en verdad, debemos de decir que fué también el único en que hubo mayor concurrencia y bastantes transacciones.

El día anterior, estuvo muy desanimado, viéndose poco ganado y muy pocos compradores.

La mayor existencia de cabezas del día anterior, fué de bueyes, de vida, y novillos, de pasto.

Los bueyes se cotizaron de 750 a 1.200 pesetas, y los novillos, de 400 a 700.

Para el sacrificio, rigió la siguiente cotización: 30, a 35 pesetas arroba; vacas, a 30; terneras, a 40, y bueyes, de 28 a 30.

El mercado de cerdos estuvo completamente desanimado, cotizándose este ganado, par el engorde, de 28 a 30 pesetas arroba.

El caballo, se pagó de 700 a 1.000 pesetas, buenos ejemplares, y el cerrado, de 250 a 500.

El mular, de 500 a 800, y el asnal, de 25 a 150.

Una última hora de ayer, estuvo más animado el mercado, pagándose los bueyes de vida, de 800 a 1.300, y los novillos, de 500 a 750.

VIDA RELIGIOSA

Apostolado de la oración

El viernes, día 5, celebrarán los socios del Apostolado su función mensual con los cultos de costumbre.

Por la mañana, comuniones generales a las seis y media y a las ocho. Por la tarde, a las siete, rosario, sermón y bendición con el Santísimo.

Al terminar estos cultos, habrá imposición de cruces para las nuevas Catedralas y también se impondrán los escapularios interiores a cuantas personas lo deseen.

Las niñas que pertenecen a "La Cruzada Eucarística", tendrán la comunión a las ocho, y el ejercicio de la tarde, a las cuatro y media. El Manifiesto de este día se aplicará por la intención de doña Eustaquia, viuda de Villar.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Con objeto de cambiar impresiones respecto a la celebración de algunos festivales, en la presente Primavera, se reunieron ayer los periodistas en la Escuela de San Eloy, acordándose hacer suyos los proyectos de la comisión de iniciativas de esta Asociación, y que fueron expuestos a la consideración de todos los compañeros y de los que oportunamente se dará cuenta en los diarios locales.

Las bajas y altas de ganado

Próximamente se verificará el recuento de la ganadería que ha de contribuir en el próximo año de 1930, se pone en conocimiento de los contribuyentes de esta capital, que procedan inmediatamente a declarar las altas y bajas de los ganados de su propiedad, ante la Administración de Rentas Públicas de esta provincia, con el fin de que las operaciones que se lleven a efecto resulten lo más exactas posibles, única forma de que los contribuyentes no resulten perjudicados por negligencia en el cumplimiento de sus obligaciones para con la Hacienda.

PAGOS DE HACIENDA

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Administrador de Loterías de Alba, 631,24 pesetas; don Emilio Pérez, 264; don Román de Frías, 165; don Emilio González, 616,80; don Juan Miranda, 370,13; don Felicitoso Manzano, 49,35; don José Huarte, 82,25; don Antonio Martín, 87,35; don José María San Juan, 5,583; don Parisio Pérez, 2,255; don Valentín Pérez, 5,583; don Francisco Martín, 6,000.

JUNTA DEL GREMIO LA ALIANZA

Presidida por don Antonio Delgado, celebró ayer junta general la sociedad "La Alianza".

Después de aprobarse el acta de la última, la presidencia dio cuenta de las gestiones practicadas respecto a los análisis de vinos, acordándose solicitar del Ayuntamiento que no perciba el importe de más análisis que los de aquellas bebidas que resulten adulteradas.

Respecto al arbitrio de vigilancia, se acordó dirigir una respetuosa instancia al señor Delegado de Hacienda, a fin de que se quede sin efecto la exacción de este impuesto, por no haber sido notificada a la Delegación la reforma de la tarifa correspondiente, y se trataron otros asuntos de régimen interior.

RADIO-SALAMANCA

Programa para hoy:

A las 21.—Cotizaciones de Bolsa, servicio del Banco del Oeste de España. La orquesta: Corazón gitano (pasodoble), Martín Domingo; Las campanas de Carrón (fantasía), Planquet; Cleo azul (tango), Ballester Pastor. Canciones por el tenor. La orquesta: Sarabanda, J. S. Bach; La Bohème (fantasía), Puccini; Capricho andaluz, Ruckert. Música de baile por la orquesta de la Estación. Noticias de prensa de "La Gaceta Regional". A las 23.—Cierre de la Estación.

EL HOMENAJE A SU EMINENCIA EL CARDENAL PRIMADO DE ESPAÑA

LOS ACTOS DE AYER Y LA DESPEDIDA

Al informar a nuestros lectores sobre los actos que ayer se ejecutaron como continuación del homenaje a Su Eminencia el Cardenal Segura, debemos de comenzar salvando una omisión involuntaria que cometimos al referir en la velada literaria celebrada en Santo Domingo, la constitución de su mesa presidencial.

En ella, seguidamente al general gobernador militar de la provincia, se hallaba nuestro querido amigo el Rector de esta Universidad, don Enrique Esperabe.

Y una vez hecho esto, vamos a dar una nota amplificativa de la hermosa Vigilia celebrada en la Clerencia.

El pueblo de Salamanca estuvo en ella representado por su alcalde, don Eulalio Escudero, y Su Eminencia pronunció una hermosa y elocuente plática, plena de verdadera unción religiosa y de fervores eucarísticos.

El Cardenal Segura, desde el presbiterio, desarrolló en su oración las palabras que el Redentor profirió al aparecerse a sus discípulos en el cenáculo, después de la resurrección.

Estas palabras aparecen en el Evangelio de San Lucas. "La paz sea con vosotros. Yo soy, no debéis temer".

Explicó de manera sencilla y cual corresponde a la misión pastoral de un príncipe de la Iglesia, estas palabras.

Y seguidamente aludió al motivo de esta santa Vigilia, que no era otro más que el dedar gracias a Altísimo por la liberación concedida a la Iglesia, declarando que ese triunfo no era debido a habilidades políticas, ni tampoco a la sabiduría de los hombres, ni a la de los Sumos Pontífices, sino a la de Dios Nuestro Señor, que escuchando las oraciones constantes de la Iglesia, había concedido este trascendental beneficio.

Termina pidiendo a Jesús, que permanezca siempre con nosotros para que no venga la noche de la indiferencia, de la incredulidad y de la sensualidad.

BENDICION DE BANDERAS DE JUVENTUDES CATOLICAS

Ayer, a primera hora de la mañana, en el templo de la Purísima, se verificó una solemnisima función religiosa, que constituyó una imponente manifestación de la Acción Católica salmantina.

A la puerta del templo, esperaban al doctor Segura y a nuestro Prelado, los señores don Mariano Arenillas, don Fernando García Sánchez, don Eduardo Jiménez del Rey, don Serafín Martín, don José Téllez de Meneves y don Aureliano Sánchez Ferrero, quienes les acompañaron, bajo palio, hasta el presbiterio.

El Cardenal Primado celebró la misa de comunión, tomando el pan de los ángeles todas las entidades y asociaciones católicas de la ciudad.

En el altar mayor, y dando escolta, se encontraban las banderas de la Junta Diocesana de las Juventudes Católicas y de las Juventudes Parroquiales, de los Luises, Estudiantes Católicos, del Carmen y de la Purísima.

Durante la misa, la capilla, dirigida por el reputado maestro García Bernalt, ejecutó preciosas composiciones, y, seguidamente, se verificó la bendición de la bandera de la Juventud Católica de la parroquia, amadrinada por la gentil y encantadora señorita Ester García de los Ríos Trujillo. Después de la bendición, Su Eminencia pronunció una elocuente plática, sobre la significación de la bandera que acababa de bendecir.

El doctor Segura salió del templo, también bajo palio, y seguido de la Juventud Católica de la parroquia, con la bandera.

En San Martín

A las doce de la mañana, en nuestro primer templo parroquial, también el Cardenal Segura bendijo la bandera de la Juventud Católica del mismo.

La iglesia estaba completamente llena de fervorosos creyentes, así como también de las representaciones de todas las Juventudes Católicas y de las congregaciones, como lo habían estado en el templo de la Purísima.

Las autoridades asistieron a esta bendición, pues vimos en el templo al general gobernador militar de la provincia, don Nicolás Rodríguez Arias, acompañado de su ayudante, comandante don Heli R. de Tella, y el comandante de Estado Mayor, señor Zanon.

Por el Ayuntamiento, y en representación del alcalde, el concejal don Nicasio Rodríguez Otero.

Entre otras personalidades, vimos también al muy ilustre señor Vicario general del Obispado de Madrid y gran salmantino, don Juan Francisco Morán, y al muy ilustre señor don Ildefonso Montero, canónigo de la Catedral de Toledo y director del periódico "Ora et labora".

Su Eminencia fué recibido en las puertas del templo por el muy ilustre señor don José Artero, canónigo, el Clero parroquial, y numerosos sacerdotes y las banderas del Consejo Diocesano y de las congregaciones y entidades de Juventudes y Estudiantes Católicos. Entre éstas la de la Purísima, que hacía dos horas había sido bendecida.

Entró en la iglesia bajo palio, llevando las varas los hermanos de la Sacramental de San Martín, don Juan Montero, don Agustín González, don Antonio Peláez, don Felipe Rodríguez Carmona, don Nicasio Rodríguez Otero y don Alonso Marcos Ayuso.

También la Capilla que dirige el profesor señor García Bernalt, ejecutó al entrar Su Eminencia la Marcha Real.

El Cardenal, directamente, marchó al presbiterio, y en su primera grada se hallaba la gentil y bella señorita Caridad Cid, madrina de la bandera, acompañada de las distinguidas y gentiles señoritas Ester García de los Ríos Trujillo, María Antonia Blanco Rodríguez e Ignacia Charro Prin, madras de las de la Purísima, y de las del Consejo de Nuestra Señora del Carmen.

El doctor Segura, antes de bendecir la bandera, pronunció una admirable plática, llena de profunda unción religiosa.

Hizo una grandiosa descripción de la bandera, que es el símbolo de la nación, ante la cual todos se inclinan, principiando por el Rey, y únicamente se inclina la bandera ante el Rey de Reyes, Cristo Redentor.

Contiene la bandera, dijo, un programa completo, comprendido en las palabras, estudio, piedad y acción.

Brillantemente explicó el significado de cada una de ellas, esperando que los jóvenes católicos, dirigidos por los Prelados y párrocos, desarrollen ese programa, y con ello vendrá después el triunfo del catolicismo, de manera absoluta, sobre España.

A continuación bendijo la bandera, siendo despedido, a las puertas del templo, con grandes manifestaciones de júbilo y entusiasmo.

Continúa en segunda plana.

†
PRIMER ANIVERSARIO
del señor

Don Fernando Velasco Sánchez

que falleció en Torre de la Valmuza, el día 4 de Abril de 1928

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Marcelina Martín; hijos: doña Araceli, don Millán y doña María Teresa; hijo político, don José Manuel Martín Alonso; hermanos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus numerosas amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral cabo de año, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

El Funeral Cabo de Año será el día 9, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Torre de la Valmuza.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†

PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Cándido Cachorro de Dios

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA
QUE FALLECIO EL DIA 5 DE ABRIL DE 1928

a los sesenta y siete años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Valentina Marcos Martín; hijos: Anselmo, Eusebio, Guadalupe y Hortensia; hijos políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Suplican a sus numerosos amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se dignen asistir al Funeral Cabo de Año, que por el bien de su alma se celebrará en la parroquia de San Juan de Sahagún, el día 5 de abril de 1929, a las diez de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

El señor L. de Clairac, es recibido por el Eminentísimo Cardenal Primado

Ayer mañana, y en el Palacio Episcopal, fué recibido en audiencia especial, por el doctor Segura, el ilustre abogado y presidente de la Federación Católico-Agraria Salmantina, don José María L. de Clairac, asistiendo a dicha entrevista el presidente de la Confederación Nacional Católico-Agraria, excelentísimo señor Conde de Rodríguez Sampedro.

Hubieron durante largo rato de asuntos relacionados con la acción católico-agraria española, y la actuación de las Federaciones en los diversos problemas planteados actualmente en España.

Sabido es de todos lo mucho que espera el Eminentísimo Cardenal Primado de estas importantes entidades, y lo que las alienta en su impropia y pesada labor.

El doctor Segura escuchó con suma complacencia al señor Lamamié de Clairac, su antiguo y distinguido amigo, no sólo en lo que se refiere a la actuación de la Federación Salmantina, sino también en cuanto a las opiniones expuestas por nuestro paisano y prestigioso abogado, en los asuntos a resolver por la acción católico-social en general, ya que de todos es sabido la gran competencia que sobre estas materias tiene el señor Clairac.

La entrevista fué en extremo afectuosísima y visitado y visitantes quedaron gratamente impresionados.

La despedida del Cardenal.—Fiesta eucarística

Se celebró, a las cuatro y media de la tarde, en la Catedral, una brillante fiesta eucarística, a la que concurrieron todas las autoridades, representaciones de corporaciones y entidades, comisiones de asociaciones religiosas, y un inmenso concurso de amantes de la Eucaristía.

El Cardenal Segura, revestido de pontifical, hizo solemne exposición de Augusto Sacramento, asistido, como presbítero asistente, por el muy ilustre señor don Andrés Calvo, deán; ministros de altar, los muy ilustres señores don José Pérez Muñoz, arcipreste, y don Miguel García Alcaide, chantre; y ministros de mitra y báculo, los beneficiados, don Marcial Aniceto y don Claudio Zardán.

El Primado bendijo a los fieles con el Santísimo y éstos entonaron el himno del Congreso Eucarístico.

El ilustrísimo Prelado, doctor Frutos Valiente, pronunció enternecedoras frases de despedida al doctor Segura.

Nuestro corazón, dice nuestro Prelado, hace poco más de veinticuatro horas, rebosaba de júbilo y os recibía con estas palabras: "Bien venido sea el que viene en el nombre del Señor para trabajar por su causa". Y cuando a penas han transcurrido esas veinticuatro horas, os tenemos que despedir con estas otras a la puerta de nuestra Basílica: "Partid en el nombre del Señor, para trabajar por su causa".

El doctor Frutos Valiente hace una referencia enternecedora de las palabras pronunciadas por la madre del Cardenal a una elevada personalidad, diciéndola que tuviera cuidado con su hijo, pues sólo por un milagro del Señor podría vivir con tan ábrumador trabajo.

Esa personalidad contestó que Dios Nuestro Señor no obraba milagros a todas horas, y ella contestó: "Sirva a buen Señor y El proveyerá".

Nuestro Prelado pide al Cardenal Segura que, como continuación de la bendición que acababa de dar con el Santísimo, dé a los fieles la bendición pontifical, terminando con la manifestación de que tanto él, como su cetro y fieles, no le olvidarán en sus preces.

El Cardenal Segura contestó diciendo que acababa de dirigir una oración a Jesús Sacramentado por Salamanca, y que pensaba guardarla en su corazón; pero ante las invitaciones del Prelado salmantino, se veía obligado a declararlo.

Esta es, que os salve, os dirija y os enaltezca.

El Cardenal Primado dió la bendición de despedida y salió de la Cate-

dral acompañado de las autoridades y de la muchedumbre.

Al subir al automóvil, que se encontraba a las puertas del Palacio, la gente no cesó de pronunciar aclamaciones y vítores, y a estas manifestaciones acompañaron las campanas de todos los templos con un repique general.

Con el Cardenal marcharon al límite de la provincia, nuestro Prelado, el muy ilustre señor don Pedro Salcedo, vicario general del Obispado, y el familiar de nuestro Obispo, señor Santos Martínez.

Visita del excelentísimo señor Conde de Rodríguez Sampedro

Ayer mañana, el que fué nuestro ilustre huésped y acompañante del Eminentísimo Cardenal Primado, excelentísimo señor Conde de Rodríguez Sampedro, visitó la casa social de la Federación Católico-Agraria Salmantina.

El Conde, a más de su cargo de presidente de la Acción Católica Española, preside la Confederación Nacional Católico-Agraria, desde Febrero último.

Lo acompañaba en su visita el presidente de esta Federación, don José María L. de Clairac, y estaban presentes los restantes consejeros, señores García Gómez, Bermúdez de Castro, Vizconde de Revilla, Polo Pérez (don E. y don F.), López Fernández, Batista García y Sánchez y Sánchez.

Bajo su presidencia se reunieron todos los miembros citados del Consejo directivo, cambiándose impresiones sobre diversas cuestiones de actualidad en el agro español.

Asimismo, el señor conde estuvo enterándose, al detalle, de la actuación de la Federación Salmantina y del gran desarrollo adquirido por los ochenta y cinco Sindicatos que la integran y su beneficiosa labor social, agrandada en este año de grandes necesidades en el campo salmantino por la pésima cosecha del año próximo pasado, lo cual ha motivado el que la Federación salmantina haya extendido, más y más, su radio de acción, llegando a repartir entre los labradores asociados más de millón y medio de pesetas, con el fin de que a éstos no les falten los medios precisos para resarcirse, con la ayuda de Dios, de las calamidades pasadas con la cosecha del año en curso, cuya perspectiva no puede ser más halagüeña.

El ilustre presidente de la Confederación, se congratuló de esta labor de la Federación de nuestra capital y felicitó a todos por su actuación al frente de la misma.

TEMAS AGRICOLAS

APEROS Y SEMILLAS

El Gobierno se ha ocupado recientemente de estas dos cuestiones en relación con la agricultura nacional y ha manifestado su deseo de que la adquisición de aperos y maquinaria pueda hacerse en condiciones adecuadas de precio, y de manera que se fomente y se generalice el uso de aquellos instrumentos que el labrador considera necesarios y mejores para su trabajo y para la intensificación de su rendimiento. El Gobierno puede lograr su propósito favoreciendo, en límites justos, la industria nacional que los fabrica y revisando las columnas del arancel aduanero de manera que la adquisición de aquellos que sea indispensable traer del extranjero lo sean en condiciones de baratura que los hagan asequibles a muchos. Se ha dicho que el motocultivo es una actividad apenas iniciada en muchos de nuestros campos. El necesita extensiones considerables y potencia económica que no to-

Consulta de enfermedades nerviosas y mentales del doctor

J. J. BARCIA GO ANES

Catedrático de la Facultad de Medicina. Azafranal, 50, segundo. De once a una



PIERRE BLANCHARD
y
MARY BELL
protagonistas de
EL VALS DEL ADIOS
que hoy se proyecta en Liceo.

ANGEL DOTOR

EL REINGRESO DE LOS ARTILLEROS

SE DA UN PLAZO DE QUINCE DIAS

La "Gaceta" de ayer publica la siguiente Real orden del Ministerio del Ejército:

"Excmo. Sr.: No señalándose en el Real decreto de 19 de Febrero último, ni en la Real orden de la misma fecha, dando instrucciones para el cumplimiento de aquél, plazo alguno para la presentación de las instancias en solicitud de reingreso en su Arma, a los jefes y oficiales de la escala activa de Artillería, a quienes aquellas soberanas disposiciones afectan, y pudiendo quizás entenderse al marcarse el día de la organización de dicha Arma, que la organización de ésta no debía de estar terminada en 1.º de Junio próximo, que hasta entonces podrán promoverlas, no siendo ello así, ya que entre los extremos que dicha organización comprende, ha de figurar necesariamente la fijación de la plantilla y la constitución de las escalas de los diversos empleos, para lo que se requiere, con bastante antelación, saber quienes reingresarán o no.

Su Majestad el Rey (q. D. g.), atendiendo a las razones indicadas, ha tenido a bien disponer que se dé un plazo de quince días, a contar de la fecha de esta disposición, para que cuantos no hayan promovido todavía instancia solicitando el reingreso, las redacten y entreguen en las Capitánías generales de las respectivas regiones y que, terminado dicho plazo, cuantos hubieran dejado de hacerlas, serán baja definitiva en su Arma, pasando a la situación pasiva que les pudiera corresponder, con arreglo a lo dispuesto en el último párrafo del artículo quinto del Real decreto citado.

Por otra parte, si conveniencias del servicio y la presunción de que jefes y oficiales de Artillería de determinados territorios y destinos no intervinieron en los sucesos que hubo que sancionar, aconsejo hacer con ellos las excepciones señaladas en el Real decreto de 19 de Febrero, como no puede haber incompatibilidad entre esa excepción y el hecho de que exterioricen y ratifiquen sus juramentos y su adhesión al mando, por ser seguramente esa expresión sentimiento alentado por todos ellos, es también voluntad de Su Majestad que en el mismo plazo de quince días, señalado anteriormente, los jefes y oficiales exceptuados en dicho Real decreto promuevan instancia igual a la de los que solicitaron el reingreso, sin más diferencia que la que se deriva de no haber cesado en sus empleos ni destinos, limitándose, por tanto, a la afirmación de los principios que aquellas contienen.

El plazo señalado se prolongará en cinco días para los residentes en Canarias y en diez para los que se hallen en el extranjero.

Los capitanes generales, al informar marginalmente las instancias, expondrán si los consideran o no acreedores a continuar en la situación actual de exceptuados, pudiendo enviar a este Ministerio informe reservado de quienes juzguen deben ser objeto de ello.

De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 2 de Abril de 1929, Ardanaz."

Los hermanos Francisco Pascual y Secundino Ruiz de la Dehesa, se encontraron en un pago del monte existente en el término municipal.

Entre los hermanos se originó una disputa, por cuestión de intereses, que degeneró en franca y violenta riña. Francisco, que llevaba una escopeta, hizo un disparo, hiriendo a Pascual en un costado. La víctima cayó instantáneamente muerta.

A su vez, el agresor resultó con una herida de arma blanca en el cuello, que le seccionó la tráquea y otros órganos importantes.

Secundino también resultó herido, aunque de menor gravedad.

Avisada la Brigada Sanitaria de Zamora, se envió a Riego del Camino con la mayor urgencia el coche que para estos casos existe.

Francisco Ruiz de la Dehesa fué trasladado a la capital, donde ingresó, en estado desesperado, en el Hospital de la Encarnación.

A pesar de su estado, Francisco ha

podido decir que no sabía quién le había herido.

El reputado doctor don Dacio Crespo Alvarez, con la urgencia que el caso requería y la pericia de cirujano que tanto nombre le ha dado, realizó al herido una delicada operación quirúrgica.

El Juzgado de Villalpando ha salido para el lugar del suceso para instruir las diligencias acostumbradas en estos casos.

El muerto dejó viuda y dos hijos.

El autor de un robo.

En la villa de Fermoselle se ha presentado a las autoridades José Segundo Seisdedos, autor del robo de alhajas efectuado en el domicilio de Bernardo González Puente, cuya noticia dió ayer EL ADELANTO.

El tiempo.

A pesar de disfrutar de brillar el sol, el termómetro ha bajado mucho y hace un frío considerable.

Los gabanes y trincheras, que habían desaparecido, han vuelto a lucirse como en pleno invierno.

EL CORRESPONSAL

AUTOMOVIL, verdadera ocasión, buena marca, ocho caballos, en imborrable estado y a completísima prueba; se vende. Informarán, calle de Pozo Hilería, número 17, principal.

CABRAS.—Se venden sesenta cabras, nuevas, en la dehesa del "Vecino" (Calzada de Don Diego). Para tratar, en dicha dehesa.

Consulta de CIRUGIA del

DR. SANCHEZ COZAR

Catedrático de la Facultad de Medicina

Avenida de Mirat, 15, principal De 1 a 3

PUERTO RICO

CAFE-CERVECERIA

Especialidad en bocadillo, mermiscos y café exprés.

PRIOR, 9 Y 11

TELEFONO 330

BALNEARIO DE LIERGANES

(SANTANDER)

Unicas aguas para prevenir y curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmon. Inauguración del Nuevo Hotel con todas comodidades, agua corriente, etc.

SARNA, ROÑA

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

TINTES DOMESTICOS WIKI

Los más conocidos. Los más económicos. Los mejores.

FAMOSOS POR SU COLOR PERMANENTE

En sobres para teñir en frío y en caliente, en todas las Droguerías

Para quitar manchas usad ToTil

Convalcientes, vuestro organismo está debilitado. Es una puerta abierta a la infección; cerrad esa puerta. SOLUCION PAUTAU-BERGE os ayudará, al fortalecer vuestros pulmones y todo vuestro organismo.

L. Pautauberg, Paris y todas farmacias

ISABEL F. COTERA

La Parisienne. Santander

Presentará muy en breve una elegantísima colección de sombreros en el Hotel Comercio.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN VINO DE ORO.

RIBETADOR ACOLCHADOR

PRIOR, 12.—SALAMANCA

MAQUINAS AGRICOLAS SCHMIDT Y FRANKE, S. LDA.

Cesionarios para Centro de España de

FELIX SCHLAYER, S. A.
(ANTIGUA CASA ALBERTO AHLES Y C.)

MADRID PRINCIPE, 17

Trilladoras "Schlayer-Heliaks". - Toda de acero - La mejor, la más sencilla - La más económica.—Tractores "HANOMAG" y "OIL PULL" de gasolina y Gasoil. - Economía en combustible casi un 100 %.—Guadañadoras - Rastrillos - Atadoras, todos tamaños "FENIX - FENIX"

Arados - Aventadoras - Hilo sisal legítimo

Soliciten presupuestos gratis, si no queréis "tirar., vuestro DINERO por la VENTANA

Se solicitan agentes activos para esta provincia

LUÑAS FIGURAS
IGLESIAS DE LA CASA

Nuestra Plaza de la Constitución es una sombra de lo que en otros tiempos fuera; la han engalanado, han adecentado...

... porque va a vestirse; mientras coloca los ornamentos, monago se esmera, porque don José es muy dadaso; muchas historias y nunca se entada, hay que tenerlo con...

VALERIANO HERRERA

Salamanca, Abril, 1929.

tuario, don Julián Díez, y el practicante, don Arturo Sanfeliciano. El juez ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial...

UN INCENDIO

En el pueblo de Bóveda del Río Almar, un violento incendio destruyó en la noche del lunes, una casa, propiedad del vecino Restituto Mesonero...

DUENAS

LOS NUEVOS DIUTADOS

El próximo día 8, por la mañana, se posesionarán de sus cargos los diputados provinciales recientemente nombrados.

DOCTOR

ALONSO HERNANDEZ OCUISTA Pozo Amarillo, 7 Consulta: de once a una y de cuatro a cinco.

CHISMOGRAFIA TAURINA

AYER, EN COQUILLA

Ayer tarde se verificó una fiesta de sementales de la famosa ganadería de Coquilla. La operación se realizó en la plaza de la finca, que lleva el mismo nombre...

EL AMOR DESTRUIDO POR UNAS PIERNAS FEAS

Cuantos matrimonios dejaron de efectuarse por una moda de las faldas cortas, que al dar ocasión a revelar las naturales deformaciones...

Maiz para siembra forrajero, se vende en casa de Valeriano Dominguez, en el Arrabal del Puente, Salamanca.

MAESTRA.—Se necesita una maestra para dos niños. Informarán, San Julián, 28, Salamanca.

CHOFER.—Se ofrece chofer con completo conocimiento de su cometido. Informarán, en la casilla de la vía del paso a nivel de la carretera de los Pizarrales.

PASTOS.—Se arriendan 400 ovejas, desde el 15 de Abril hasta el 29 de Junio, y 20 vacas por las dos temporadas de primavera y verano.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Las medias en boga.—En los pasados tiempos, antes de que las faldas comenzaran su carrera ascendente, las medias tenían poca importancia. Eran negras, por lo general. Para la noche solían hacer juego discretamente con el vestido...

Sánchez Hidalgo, ha dado a luz, con felicidad, un hermoso niño.

FALLECIMIENTOS

En Valladolid, ha bajado al sepulcro, el magistrado de aquella Audiencia territorial, don Francisco Otero de la Torre, muy conocido en esta, donde fué magistrado de la provincial.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que en vida fué conocido industrial de esta plaza, don Canclido Cachorro de Dios, y persona que por sus merecimientos y excelentes cualidades de laboriosidad y honradez, se conquistó el aprecio y estimación de cuantos le conocieron...

Al cumplirse tan triste fecha, de todas veces retiramos nuestro pésame más sentido a su descensada esposa, doña Valentina Marcos Martín; hijos: don Anselmo, don Eusebio, doña Guadalupe y doña Hortensia; hijos políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia.

—Hoy hace un año que dejó de existir, en Torre de la Valmuza, el señor don Fernando Velasco Sánchez. El finado dedicó toda su vida al trabajo y a practicar el bien, logrando con su propio esfuerzo, conquistar una excelente posición social y un nombre conrado que legar a sus hijos.

Al conmemorar tan triste fecha, una vez más, enviamos nuestro pésame más sincero a su augda esposa, doña Marcelina Martín; hijos, don Araceli, don Julián y doña María Teresa; hijo político, don José Manuel Martín Alonso; hermanos, sobrinos y demás parientes.

VARIAS

Regresaron a Madrid, en su automóvil, don Samuel Estefanía, señora y bellas hijas, Pilar y Gloria.

PERDIDA.—Desde el Pozo Amarillo al Mercado de Abastos, se han extraviado unos lentes de miopia, con un estuche de aluminio. La persona que los entregue en la bojalatería de San Justo, 20, se le gratificará y se le agradecerá.

PASTOS.—Se arriendan pastos en la dehesa de la Torre y Barcialago, para vacas, desde el 1.º de Mayo, hasta el 29 de Septiembre. Para tratar, en la misma dehesa, con Antonio Rodrigo.

SE TRASPASA o vende en Guijuelo "Bar Madridiño", situado en la Plaza los Cerdos, con amplias habitaciones, numerosa clientela y facilidades para el pago. Informará, Ramón Torres, en Guijuelo.

COCHE TURISMO, seminuevo, a toda prueba, completamente equipado, vende barato. Entenderse, con Marcelino Marcos, calle Nueva, de la Gloria, garage.

MECANOGRAFIA Y TAQUIGRAFIA.—Aprenderéis bien en poco tiempo y por muy poco dinero. Informarán, Azucena, 2.º principal, o peluquera Mónica, Pérez Pujol, 7, duplicado.

SUBASTA.—Se venden en pública y extrajudicial subasta, por pujas a la lana, las fincas rústicas y urbanas que fueron del concursado Casimiro Martín, de Cabezuela, radicantes en los términos de Berrocal, Cabezuela, Campillo y Pizaral de Salvatierra, Aldeanueva de Tormes, Guijuelo y Montejo, con arreglo a las bases y condiciones que se hallan de manifiesto en los documentos de don Juan Francisco Sánchez, de Campillo de Salvatierra, y de doña Carmen y don Fernando Juanes Valle, de Guijuelo.

Una boda.—En la iglesia parroquial de San Martín, se celebró ayer el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Agustina Pierna, hija del dueño de Hotel Victoria, don Manuel Pierna, con el joven delineante del Catastro de Salamanca, don Mauricio Molinero perteneciente a distinguida familia de Avila.

SE OFRECE SEÑORA, de cuarenta y cuatro años, para servir a sacerdote o señor solo, dentro o fuera de Salamanca. Informarán, calle Larga, 20 (Arrabal del Puente).

TEATRO LICEO

HOY, DOS GRANDES SECCIONES DE CINE, DO... A LAS SEIS Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA SELECCIONES GAUMONT DIAMANTE AZUL, PRESENTA FUERA DE PROGRAMA LA EMOCIONANTE PAGINA DE LA VIDA DE CHOPIN

LA TIA RAMONA ORANDIOS Y PRODUCCION ESPAÑOLA

EL DIA EN LA AUDIENCIA

El juicio de ayer.—Tenencia de armas El hecho que generó el delito, fué éste: A las dos de la madrugada del 2.º de Noviembre último, tuvieron una cuestión en el bar llamado "Los Gabrieles", de esta ciudad, el procesado, Gonzalo Bravo Santos, y varios más...

El Tribunal dictará la sentencia condenatoria. Vista de un pleito contencioso La demanda origen del mismo, fué interpuesta por don Emeterio Martín Salinas, contra el acuerdo adoptado por la Comisión municipal permanente de Espino de la Orbada, en sesión celebrada el día 19 de Mayo último...

EL CARDENAL SEGURA, EN PENARANDA

Peñaranda, 3 (9 noche).—A las cinco y media de la tarde, pasó por esta ciudad, de paso para Madrid, el Eminentísimo Cardenal Segura. El Cardenal Primado, que llegó acompañado del Obispo de Salamanca, doctor Frutos Valiente, se detuvo en Peñaranda, para visitar el convento de Madres Carmelitas.

El Cardenal Primado fué cumplimentado por el Clero y las autoridades. Numerosas personas que acudieron a recibir a los austeros viajeros, tributaron al doctor Segura, sentida manifestación de respeto, dándose vivas al Cardenal y al Obispo de Salamanca. Con los ilustres viajeros llegaron a la capital distinguidas personalidades. Al abandonar el Cardenal Segura esta ciudad, fué despedido con iguales muestras de respeto y entusiasmo que se prodigaron a su llegada.

EL LICDO. SALVADERA

Toda la correspondencia de EL ADELANTO se dirigirá al APARTADO DE CORREOS, NUM. 10 "EL ADELANTO" EN CIUDAD RODRIGO

EL PUERTO NATURAL DE SALAMANCA ES GIJON (MUSEL)

Para importaciones, exportaciones y trámites de Aduana, dirigirse a Hijos de Casimiro Velasco Agentes de líneas regulares de vapores desde y para cualquier puerto del Mundo con conocimiento de embarque directo

El calavera Mañana aparece! El le dirá cuan admirable son las Tablet de Aspirina cuando uno trasnochado se alegra demasiado. Alivian y son completamente inofensivas.

MILAGROS DEL MAQUILLAJE

JUVENTUD A LAS VIEJAS Y BELLEZA A LAS FEAS

Ha sido constante preocupación de la mujer desde los más remotos tiempos descubrir el secreto de Friné, la cortesana griega que inspiró las Venus más famosas, logrando conservar íntegramente el esplendor de su belleza hasta el final de su azarosa y prolongada vida.

También Madame de Recamier, la linda francesa cuyo retrato inmortalizaron Gros, David y Gerard, estaba muy lejos de sus veinte años (frisaba ya en los cincuenta) cuando añadía a la lista de sus innumerables adoradores, como una conquista más, al Emperador de los franceses, al mismo Napoleón Bonaparte, que sintió amargado el laurel de sus victorias por los desdenes de la bella. La Recamier murió a los setenta y dos años tan linda y bien conservada como en su triunfante juventud, según demuestra el admirable apunte que hizo Deveria ante su cadáver.

Y esto es y esto ha sido siempre el ideal que en nosotros persiguió el hombre: una belleza esplendorosa y una juventud perenne.

Todavía recuerdan nuestros abuelos la admiración que les causaba la Duquesa de la Torre, esposa del general Serrano, cuando después de sus viajes anuales a París, regresaba hermosa y rejuvenecida. Sarah Bernard ha sido otro caso de juventud artificial.

Pero hoy la locura llega a lo inverosímil. Nunca pagarán los hombres los esfuerzos y sacrificios que hace la mujer para suggestionarles. En poco tiempo la "ciencia de la belleza" ha avanzado casi hasta la perfección. Solamente los Estados Unidos exportan durante un año, productos de tocador por un valor de 150 millones de francos, de los que casi la mitad corresponde a polvos de arroz, que se han fabricado de colores que hubieran parecido absurdos hace veinte años; rosa, siena tostada, negros, malva...

París es un inmenso laboratorio dedicado a borrar arrugas, suavizar cutis, ondular cabellos, agrandar y abriantar ojos, estirar vello, afinar manos, armonizar bustos, espiritualizar figuras... y, principalmente, vestiros de la manera más sugestiva.

Quizás no consigán los hombres volver a su juventud con los injertos del doctor Voronoff, pero hoy en día ya puede cualquier mujer conseguir la

tersura y lozanía de los quince años sometiendo al suplicio tartaro de los "Institutos de belleza". Ciertamente, que se necesita para ello un valor estoico, pero los resultados son sorprendentes y la obra de estos artistas del maquillaje satisfacen a la mujer más exigente, que a cambio de su juventud se deja atormentar sin miramientos, entrega su dinero con esplendor y... hace voto de no reirse nunca, jamás, por que un movimiento brusco de su rostro, desbarataría horriblemente el éxito alcanzado a costa de tantos sacrificios.

Pero ya no es solo la juventud, es la hermosura lo que se vende. Los alquimistas de la belleza han dado con la fórmula y se han propuesto esculpir en nuestro rostro como en una piedra de barro, quitando en unos sitios y añadiendo en otros como artistas que corrigen las imperfecciones de la naturaleza. Si acierta en su experiencia el sabio galeno que se ha comprometido a cambiar la nariz de la artista americana, por otra más reducida, más "fotogénica" de una impecable forma aguilena, el cine será un gran propagandista y en seguida aluirá a sus bolsillos el dinero, y su fama superará a la de Hipócrates, Servet, Pasteur...

Ahora que priva tanto lo español pondrán de moda las narices ligeramente aguilenas, como las de Eugenia de Montijo, en contraposición con la nariz un poco "respingona" que caracteriza la belleza sajona.

No menor resultado está dando el maquillaje por el aire comprimido cuyo efecto dura un mes y que proyectando sobre los labios un rojo indeleble y sobre el cutis un preparado especial pastoso, evitará el uso diario de la barra de carmin y de los polvos de arroz. Las mujeres iremos periódicamente al maquillaje como los hombres a la peluquería.

GLORIA MARIA Madrid, Marzo 1929.

(Prohibida la reproducción).

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan siempre con Pomada IRIS UNA peseta. Mercado, 9, farmacia

INSPECCION SANITARIA

Se ha dispuesto, por Real orden del ministerio de la Gobernación, que los inspectores provinciales de Sanidad visiten todos los Ayuntamientos de la provincia en un plazo de tres años, como maximum, vigilando el cumplimiento de las obligaciones sanitarias que les impone el Estatuto, el reglamento de Sanidad municipal y demás disposiciones vigentes.

En las visitas de referencia, los inspectores provinciales comprobarán:

- 1.º La organización y servicios de la Oficina de Sanidad municipal.
2.º La labor que realizan los inspectores municipales de Sanidad en lo referente a la profilaxis y lucha contra las enfermedades transmisibles, salubridad de edificios y registro sanitario de viviendas, policía sanitaria de alimentos, puericultura e inspección médico-escolar.
3.º Las condiciones de los abastecimientos de agua y la recogida, depuración y alejamiento con o sin aprovechamiento de las aguas residuales.
4.º La limpieza de la vía pública y la recogida y utilización de basuras y estiércoles.
5.º Las condiciones higiénico-sanitarias de los mataderos, merca-

dos y plazas de abastos; establecimientos de preparación, almacenamiento, conservación y venta de sustancias alimenticias, y principalmente de las carnicerías y pescaderías.

6.º Las condiciones higiénico-sanitarias de los cementerios y establecimientos industriales incómodos, insalubres y peligrosos.

7.º Las condiciones higiénico-sanitarias de los edificios y establecimientos de recreo, alojamiento y consumo público.

8.º La revisión de las estadísticas de mortalidad y morbilidad general, y, especialmente, por enfermedades infectocontagiosas.

9.º El estudio de las principales causas de insalubridad.

10.º Las enfermedades infecciosas que dominan en la localidad y factores que influyen en el desarrollo y funcionamiento de las mismas.

11.º Reformas sanitarias más urgentes.

12.º La comprobación de la eficacia que ha tenido la labor que realizan las Juntas y los inspectores municipales de Sanidad.

Los inspectores provinciales darán anualmente, cuando menos, doce conferencias de divulgación higiénico-sanitaria en los Municipios de la provincia, y de acuerdo con los gobernadores, organizarán actos públicos con la colaboración de los funcionarios de Sanidad y de las personas que por sus aliciones y competencia puedan prestar una eficaz cooperación a esta labor de propaganda.

SE VENDE O ARRIENDA, una casa con estable, en el Barrio de la Prosperidad, calle de San Bernardo, números 6 y 8. Del precio y condiciones informará Isaias Pardo Iglesias (calle García Moreno), Hotel Villa Teresa. 10-2-6

ARRIENDO.—Se arrienda la dehesa "Torrecilla del Río", término municipal de San Pedro del Valle, con ciento veinte fanegas de barbecho de trigo, ya alizadas. Para tratar, con su dueño, Andrés Sánchez Velasco, en Valderas (Ledesma). 8-3

NUOVO TALLER DE HOJALATERIA, de Antonio Diaz, Rodríguez Fabrés, 1. Hoteles de Mirat. Se hacen toda clase de trabajos de fontanería y vidriería. 6-5

LAS PASTILLAS CRESPO calman la tos, mejoran rápidamente los catarros, evitan gripe y pulmonías. **DOS PÉSETAS CAJA** 3-2

CASA DE CAMPO BARATA.—Se vende una en esta capital, alto de la carretera de Zamora, con jardín, corrales y terreno para huerta. Informará Eliseo Herrero, en la misma. 5-2-2

PEPE Antiguo oficial de la Peluquería "La Madrileña", Ondulador "Marcel". Meléndez, 20, principal. 4-

PARA BODAS PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES, DIAMANTES, PLATINO Y ORO RELOJES ORO DE LEY LAS MEJORES MARCAS Paulino Plaza Mayor, 19 Joyería Relojería Plateria

LUBRIFICANTES AMERICANOS Especiales para automóviles y motores Diesel Conrado Roch Paseo del Prado, 46.—Madrid

TRASPASO en buenas condiciones, la Joyería, Platería y Relojería. Hije de Fernando García.—Salamanca. (CASA FUNDADA EN 1810)

LIQUIDACION URGENTE Se liquidan todas las existencias de la antigua ZAPATERIA LA IMPERIAL DOCTOR RIESCO, 13 y 15. SE TRASPASA EL LOCAL

Grandes existencias y variado surtido de Norias, Arados, Prensas, Trilladoras, Calzos Bujes, Aventadoras. de ALAEJOS. Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid). ALAEJOS

Para jiras y excursiones La Empresa de Autobuses dispone de material rápido y confortable, a precios sin competencia. Avisos: GLORIETA, 20 TELEFONO 504 APARTADO 47

SIEMPRE, SIEMPRE, SIEMPRE HA SIDO, ES Y SERA preferido por el público, para hacer sus compras el BAZAR COLON por estas TRES COSAS. Plaza de la Libertad, 11.—Salamanca

AVISO IMPORTANTE EL GRAN COMERCIO DE PAÑOS Y NOVEDADES DE AGUSTIN MONJE 25, RUA, 25. Pone en conocimiento de su distinguida clientela, y del público en general, que acaba de recibir un GRAN SURTIDO en géneros ingleses y del país para la temporada de primavera y verano, a PRECIOS INCREDIBLES.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD SALAMANCA ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881.—SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA

OPERACIONES QUE REALIZA: CAJA DE AHORROS: Abonando interés de cuatro por ciento. PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar a domicilio. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y depósitos, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad. AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRA EL DIA DE MAÑANA UNA FORTUNA

EL ADELANTO EN PLASENCIA

Varias Han salido: Para Madrid, don Julio Carreño y su distinguida familia. Para Navalmaral, don Juan Alfonso Montes. Para Mirabel, la esposa del comerciante don Antonio Moreno. Para Cáceres, don Juan Parada. Para la corte, don Ulipiano Muñoz y familia. Llegó de Cáceres don Ponciano Manuel González. De paso para Barcelona, a cuya capital va formando parte de la comisión asesora de la Sección de Arte, hemos saludado en ésta a nuestro querido amigo don Antonio Floriano Cumbreño, culto catedrático de la Normal de Cáceres, y a los señores Castrillo y Castaño. Salíó para El Villar, don José Rovira, y para Baños de Montemayor, la señorita Adela Revilla.

Han llegado: De Cáceres, don Claudio González Alvarez, subdirector de "La Unión y El Fénix, en aquella población. De Casas del Castañar, el médico señor Barona. De Candelario, don Francisco Pico. De Jaraiz, don Maximino Aparicio. De Riobobos, la señorita Lucrecia García. De El Villar, el culto médico don Bernardo H. Sierra y su distinguida esposa; el alcalde-secretario de aquel Ayuntamiento y don Amable González y señora.

Reunión de ganaderos Con motivo de la reunión celebrada en Cáceres el día 30 del actual por los ganaderos de la provincia, para tratar asuntos de interés, se trasladaron a la capital de la provincia don Isidro Silos, don Eduardo Silva y don Luciano Torres.

Imposición de medalla En Serradilla ha tenido lugar la solemne imposición de la medalla de oro a la madrina del Somatén de aquel distrito, doña Eufemia Mateos Blázquez. En representación del comandante general asistió a la fiesta el capitán don Nicanor Poblador, revistiendo el acto gran brillantez y asistiendo todos los miembros del Somatén local.

Próxima apertura En breve será abierta al tránsito rodado la carretera, ya casi terminada, que une la estación de El Villar con el pueblo del mismo nombre, construida gracias a la gestión incansable y apoyo material del Ayuntamiento de dicha localidad.

Subasta de carretera. En la subasta verificada para adjudicar la construcción de la carretera en proyecto de Guijo de Granadilla a la estación de Oliva y Villar, se otorgó dicha construcción al contratista don Amable González, en la reunión celebrada por los Ayuntamientos de El Villar y de El Guijo en la dehesa de Casablanca.

Las obras del teatro Romero. Hemos visitado el teatro Romero, donde se están realizando importantes mejoras que transformarán, en breve, totalmente, al lindo coliseo de la calle de San Pedro, tan favorecido del público placentino.

Los empresarios señores Simón, Mora y Gamonal no han reparado en gastos ni en dificultades para dotar al teatro de todas las comodidades y el "comfort" necesario y al efecto ha sido transformado el antiguo vestíbulo en elegante "hall", decorado con exquisito acierto, en el que campean la sencillez y el buen gusto.

Los retretes también han sufrido un cambio radical y los palcos y plateas como asimismo el techo y piso del salón han sido retocados, dando al teatro un aspecto elegante y atractivo.

Felicitemos a la empresa por la feliz iniciativa y no dudamos que el público placentino sabrá apreciar su esfuerzo y desinteresado.

El mercado de hoy. En el mercado celebrado hoy, martes, se sostuvieron los precios del mercado anterior, notándose en el aceite y en los granos una ligera tendencia a la baja.

EL CORRESPONSAL BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA Dividendo activo Por acuerdo del Consejo de Administración de este Banco, a virtud de la resolución adoptada por la Junta general de accionistas, celebrada el 17 de Marzo último, se ha dispuesto, en vista de los beneficios líquidos realizados en el octavo ejercicio de la Institución, repartir a los señores accionistas de la misma un dividendo del 7 por 100 sobre el capital desembolsado, siendo el impuesto de utilidades a cargo de éstos.

El pago de este dividendo, deducido el impuesto referido, importante pesetas 8.26875 por acción (y del que hay que descontar 3,75 pesetas que los accionistas recibieron a cuenta en Julio de 1928 por acción), se satisfará en las Cajas de este Establecimiento, a partir del día 8 del mes en curso, contra la presentación de los correspondientes extractos de inscripción para su estampillado.

Salamanca, 1.º de Abril de 1929.—El Director gerente general, Miguel Fz. Dans. 3-4 A.

SE DESEAN dos huéspedes en casa de poca familia. Informes, calle del Arco, número 10, y Avenida de Mirat, número 23. 2-2-1

BICICLETAS DE ALQUILER. Gran surtido. CASA MIÑAMBRES. Calle Zamora, número 50, y San Marcos, número 3. J. y d.

CÓMO ME CASÉ CON UN MILLONARIO

SIN TENER DOTE.—EL MOMENTO MAS APASIONANTE DE MI VIDA



Me dijo un día el médico que no es la edad sino una alimentación insuficiente de la piel, la que en realidad es causa de una tez marchita, arrugas, tejidos encogidos y músculos faciales relajados y decaídos. Siguiendo su consejo, empecé inmediatamente por emplear lo que ahora es conocido bajo el nombre de Crema Tokalon, Alimento para la piel, color rosa. Está garantizado contra entrega de 100.000 pesetas que esta crema contiene elementos sumamente nutritivos y preparados de una manera especial, los cuales según afirman especialistas de belleza—son necesarios a la piel, permitiéndole conservar su frescura, transparencia y firmeza y para evitar las arrugas. Fueron la hermosura de mi tez y la pureza de mi cutis, las que en primer lugar, sedujeron al millonario con quien debía un día casarme, antes que yo, pobre hija sin dote, y mi marido confiesa que si no hubiese sido por mi tez encantadora, él no cree que le hubiera llamado la atención una segunda vez, entre tantas hermosas mujeres. Sigo empleando cada día la Crema Tokalon, Alimento para la piel, y aunque soy ahora madre de familia, mis amigos dicen que parezco tener por lo más 23 años.

Nota del Autor.—Dada la posición sobresaliente que ocupa en la alta sociedad internacional, la mujer de quien se trata en este artículo, ella desea que no se dé a conocer su nombre, pero la autenticidad de esta anécdota está garantizada por el autor.

Los especialistas de belleza recomiendan el uso de la Crema Tokalon, Alimento para la piel, color rosa, por la noche; y la Crema Tokalon, Alimento para la piel, color blanco (sin grasa), por la mañana. Los preparadores garantizan el éxito en todos los casos, de lo contrario se le reembolsará el importe.

Ayuntamiento de Salamanca

Primera sección de Recrutamiento. No habiendo sido posible citar personalmente a los mozos que a continuación se expresan, por no vivir en el domicilio que tenían dado en la Primera sección de recluta de este Ayuntamiento, se les requiere por medio del presente, para que comparezcan con toda urgencia en la expresada Sección de nueve a una los días laborables.

Mozos a quienes se cita: José Hernández Valle, Manuel San Juan Guzmán, Leonardo García Peña, Agustín Martín García, Víctor Hernández García y Justo López Marcos. Salamanca, 2 de Abril de 1929.—El secretario, Emigdio de la Riva. 8-1

AMA DE CRIA, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Informará, José María González, en Calvarrasa de Abajo. 2-1

Mala Real Inglesa

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo: Abril, 6, vapor ALCANTARA Mayo, 3, vapor ASTURIAS

Para los mismos puertos saldrá de Coruña el 16 de Abril, y de Vigo el 17, el vapor DEMERARA

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE "Alcantara" y "Asturias". Ordinaria, pesetas 613,70. Con camarote, 648,70.

"Demerara".—Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,70.

SALIDAS DE VILLAGARCIA Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: Mayo, 15, vapor DARRO

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, pesetas 628,70.

Don Augusto Moriche

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton, Chebourg para Nueva York.

Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía. En Coruña, señores Rubine e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.

En Madrid, señores Mac Andrews y Compañía, Marqués de Cubas, 21. 4-7-11-15-18-22-25-29

CONFERENCIAS TELEFONICAS

UN SOLDADO, EMBRIAGADO, ROBA Y MATA A UN NIÑO DE CINCO MESES

LOS MAGNIFICOS VUELOS DEL "JESUS DEL GRAN PODER," - OTRO VUELO BRILLANTE DE LOS AVIADORES MILITARES ESPAÑOLES

NOTA OFICIOSA

Madrid.—En la Oficina de Información y Censura de la Presidencia, han facilitado, en las primeras horas de esta tarde, la siguiente nota oficial:

"El periódico irlandés 'The Tuam Herald', de 16 del actual, publica un interesante artículo, referente a España, que es digno de mención, por los conceptos que expresa.

Comienza haciendo constar los sentimientos de fraternidad hacia España que abrigan todos los irlandeses que conocen algo de historia y que están familiarizados con las relaciones íntimas y amistosas que, desde siglos, existen entre Irlanda y la península, siendo de este país de donde llegaron al primero sus antepasados los milosios. Dice que han venido siguiendo los cambios políticos recientes en nuestro país tan bien como han podido; pero, si bien sigo tan desfigurados por la prensa europea, y quizás más que por otra alguna por la prensa británica, que no es posible conocer la realidad de la situación; pero en el deseo de conocer la verdad, y sin temor a publicarla, se ha valido de la excelente revista inglesa, semanal, 'The Sunday Referee', y de informaciones directas, con vista de las cuales deduce que el general Primo de Rivera es el gran hombre del día en España, que providencialmente vino a salvar a su país, como Mussolini en Italia. Califica al general de uno de los tres grandes hombres de Europa. Los tres, individualmente, salvaron a sus amados países de la ruina (los dos ya mencionados, siendo el tercero el general Pilsudski). Manifiesta el deseo de que las declaraciones hechas por Primo de Rivera, que califican de sencillas, honradas y convincentes, circulen por toda Irlanda, para que lleguen a conocimiento de todos los irlandeses. Copia, a continuación, las últimas declaraciones hechas por el presidente, referentes a su actuación y propósitos de Gobierno, para implantar en España un régimen normal. Continúa haciendo grandes elogios del Gobierno actual español, comparándolo con la corrupción reinante en las democracias del día en muchos países. Afirma que confía en que España continuará el presente camino hacia el progreso y la consiguiente prosperidad; que nada ocurrirá que produzca un cambio que arrojará nuevamente a nuestro pueblo a las tinieblas y en el desastroso sendero del bolchevismo. Termina diciendo: "Deseamos el éxito a ese hombre capaz, que guía hoy los destinos de España bajo su poular soberano. Si el general Primo de Rivera consigue disolver por completo los elementos políticos, llegará a asegurar el futuro de su país, al cual tan noblemente se ha dedicado."

Hiere la modestia del general Primo de Rivera recabar la difusión de conceptos tan elogiosos como los transcritos, evidentemente exagerados, pues es el primero en reconocer que, ni su persona, ni su obra, han alcanzado el relieve que el periódico irlandés les discernió; pero fiel al propósito de mantener a la opinión española al tanto del pensar de la extranjera, no puede prescindir de testimonios tan valiosos, por su alejamiento y desinterés respecto a las cosas de España, que, por contraste con el pasado, hoy absorben la atención mundial, como los expresados en 'The Tuam Herald' y 'The Sunday Referee'.

Madrid.—También ha sido facilitada en el Gabinete de Información de la Presidencia otra nota oficial, diciendo que con objeto de satisfacer la justa curiosidad de los españoles ante el vuelo del "Jesus del Gran Poder", y a fin de que quede bien patente la hazaña que se proponen realizar los aviadores capitales Iglesias y Jiménez, se dan a conocer las sucesivas etapas del interesante y arriesgado vuelo, las cuales son las siguientes:

Sevilla-Bahía, 6.550 kilómetros; Bahía-Río Janeiro, 1.255; Río Janeiro-Montevideo (Uruguay), 1.700; Montevideo-Buenos Aires, 370; Buenos Aires-Santiago de Chile, 1.200; Santiago de Chile-Lima (Perú), 2.700; Lima-Quayáqui, 1.150; Quayáqui-Panamá, 1.300; Panamá-San José, 550; San José-Managua, 260; Managua-Tegucigalpa (Honduras), 250; Tegucigalpa-San Salvador, 200; San Salvador-Guatemala, 155; Guatemala-La Habana, 1.000. Total, 26.540 kilómetros.

Madrid.—En la Dirección general de Aeronáutica se ha recibido hoy un despacho de Montevideo, firmado por los capitanes Jiménez e Iglesias, dando cuenta de haber aterrizado en la capital del Uruguay, después de un recorrido de 2.000 kilómetros, realizado en diez horas y veinte minutos.

Varios jefes de aviación manifestaron que aunque la distancia en línea recta es de 1.828 kilómetros (que es la ruta que siguió el comandante Franco, en su vuelo a bordo del "Plus Ultra"), el "Jesus del Gran Poder" se debió adentrar bastante en tierra para encontrar, sin duda alguna, una zona de más calma. Esta desviación en la ruta está justificada, además, por tratarse de un aparato terrestre.

Se ha telegrafiado a los aviadores, de orden del presidente del Consejo, para que procuren abreviar sus estancias en las capitales donde tienen que hacer escala.

En vista de la situación actual de Méjico y de aquel Gobierno no puede garantizar el vuelo del avión español por dicho territorio, se les han dado órdenes para que vayan desde Guatemala, directamente, a La Habana.

Esta distancia es de 2.800 kilómetros, de los cuales, 800 son sobre el mar. Como el salto es de considerable, se cree que para reducirlo subirán los aviadores hasta el Yucatán, y desde allí, darán el salto a La Habana.

Seguramente mañana, viernes, los capitanes Jiménez e Iglesias, marcharán de Montevideo a Buenos Aires.

Como la distancia es corta, saldrán sobre las diez de la mañana.

DESTITUCION CONFIRMADA
Madrid.—Pública hoy la "Gaceta" una Real orden, en la que dice que, vista la resolución tomada por el Gobernador civil de Valencia, destituyendo de su cargo de presidente del Círculo de la Unión Mercantil, a don Mariano Gómez González, por realizarse y consentirse en dicho círculo campañas contra el Gobierno, asuntos extraños, por completo, a los fines del centro y que pudieran redundar en perjuicio de la paz pública, el Gobierno ha confirmado la resolución de dicho gobernador.

A OPOSICIONES
Madrid.—También publica la "Gaceta" un anuncio convocando a oposiciones para cubrir doce plazas de Auxiliares de Marina.

Los solicitantes tendrán diez y nueve años y no excederán de treinta.

Los ejercicios comenzarán antes del 1.º de Julio.

GENE TUNNEY Y LA PELOTA
Madrid.—El campeón mundial de boxeo, Gene Tunney, estuvo esta tarde en el frontón Jai Alai presenciando un partido de pelota.

Durante el descanso, pidió Gene Tunney que le mostraran los útiles del juego, y le presentaron una pala, una cesta y una pelota.

Tunney se mostró admirado de la habilidad y resistencia física de los jugadores, encontrando este deporte muy interesante.

EL PASO DE DOS AVIONES FRANCESES POR ESPAÑA
Madrid.—Ha sido autorizado el vuelo sobre territorio español de dos aviones militares franceses, en los que viajarán el general de Aeronáutica militar de Francia, sus ayudantes y pilotos.

El recorrido que se proponen hacer es el de París-Bayona-Madrid-Svillia-Rabat y regreso.

En el permiso solicitado se declara que los aviadores no llevarán armamentos, ni aparatos fotográficos.

LA RECEPCION DE DON ARMANDO COTARELO
Madrid.—El próximo domingo, 7 del actual, se celebrará en la Academia española la recepción del nuevo académico de la sección gallega, don Armando Cotarelo.

Al discurso del señor Cotarelo, contestará don Gabriel Maura.

NOTICIAS DEL DIA

EL RAID DE LOS CAPITANES JIMENEZ E IGLESIAS

Madrid.—Hoy ha llegado a Cuatro Vientos un avión Breguet, tripulado por el comandante Romero, acompañado del observador, teniente coronel Gonzalo.

El avión salió, en raid de inspección, el 17 de Marzo último, para Río de Oro.

Realizó el recorrido Madrid-Sevilla-Zafra-Agadir-Cabo Jubi-Río de Oro-Agadir-Larache - Granada y Madrid, con un recorrido total de 5.000 kilómetros, sin que hayan sufrido los aviadores, ni el aparato, el menor contratiempo, y no llevando mecánico ni piezas de recambio.

La etapa más interesante ha sido la de 1.100 kilómetros, de Río de Oro a Agadir, sobre el desierto de Sahara, de Norte a Sur, en un vuelo de seis horas.

Es la primera vez que se realiza un vuelo semejante en esta región, donde es muy peligroso volar, por los vientos alisios y por los espejismos que ofrece el desierto.

El motor, Hispano, trabajó treinta y cuatro horas, sin descanso, y sin limpiarlo, ni siquiera las bujías.

El avión es el mismo que utilizó el comandante Estévez en su vuelo a Filipinas, y en el que sufrió el conocido accidente.

ENTIERRO

Madrid.—Se ha verificado hoy el entierro del cadáver de la señorita Gay de Coso, estudiante de Medicina, que se suicidó el pasado domingo.

A la conducción del cadáver asistieron sus familiares y numerosos amigos.

UN INCENDIO

Madrid.—En una fábrica de alcoholes de la calle del Calvario, se declaró hoy un violento incendio.

El siniestro causó gran alarma, ante el temor de que se produjeran graves explosiones.

Acudieron prontamente los bomberos, quienes consiguieron evitar todo peligro y localizar el siniestro.

Las pérdidas sufridas son de considerable.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Madrid.—En el Palacio se celebró esta mañana el acto de la presentación de sus cartas credenciales de los nuevos representantes diplomáticos de Hungría, Yugoslavia y República Dominicana.

El acto se celebró con el ceremonial de costumbre.

DICE PRIMO DE RIVERA

Madrid.—Al salir del Regio Alcazar, el jefe del Gobierno, después de asistir a la presentación de credenciales de los diplomáticos de Hungría, Yugoslavia y República Dominicana, manifestó a los periodistas que había despachado antes dos ejemplares, uno de la Guía de Turismo y otro de Reclamaciones, primeras publicaciones del Patronato Nacional de Turismo.

Añadió que el Rey le había autorizado para no volver a despachar con él hasta el viernes, si asuntos urgentes no lo requerían, cosa que agradecerá, porque de este modo aprovechará el tiempo para estudiar unos asuntos pendientes y recibir unas visitas.

Habló también de la feliz llegada a Montevideo del "Jesus del Gran Poder", y dijo que a los tres minutos de aterrizar, el Rey había recibido un radio del embajador del Uruguay, don Carlos Estrada, felicitando a España y a sus aviadores, por el éxito conseguido, radio que también recibió él en otros términos muy expresivos.

Terminó anunciando que el domingo irá a Toledo, para asistir a la sesión de clausura de la Asamblea nacional del Secretariado Agrario, regresando inmediatamente a Madrid, para almorzar con varias personas, a las que tiene invitadas.

UN SOLDADO, EMBRIAGADO, COMETE UN INFANTICIDIO Y UN ROBO
Segovia.—En una casa de los guardias del pinar de Balsain, se ha desarrollado un suceso que ha causado enorme impresión.

Los guardias notaron ayer la desaparición de una niña de cinco meses, y, además, de cincuenta pesetas en metálico.

Uno de los guardias, llamado

Ramón Sáinz, padre de la niña desaparecida, dió una batida por los alrededores del pinar, hallando el cadáver de su hija en un saco.

La infeliz criatura había muerto por asfixia. Presentaba la boca tapada fuertemente con una toalla. Al lado del saco se halló una americana y unos calzones de motorista, y, además, un chaleco y una gorra de pelo. En el chaleco, se encontraron un billete de 25 pesetas y otras 25 pesetas en monedas de duro.

Las gestiones del Juzgado y de la policía han dado por resultado el descubrimiento de este salvaje crimen.

El autor es el soldado del batallón de montaña de Fuerte Ventura, de guarnición en la Granja, Fernando González Fernández.

Según parece, los jefes del batallón, enviaron a varios soldados, formando patrulla, a buscar leña, y entre ellos, iba el Francisco, que es hijo del maestro de Hajar de Valdecasas.

Al regreso, Francisco se quedó rezagado, con intenciones de cometer un robo. Entró en una casa llamada de "Las Postas", deshabitada en el invierno por sus dueños.

En esta casa, el soldado encontró un traje de mecánico, que se puso. A la salida, en una de las habitaciones de la casa, halló un pellejo de vino, del que bebió una gran cantidad, hasta embriagarse.

Al salir de la casa, el soldado, dejó caer la pitillera y se le desprendió una de las insignias del uniforme. Además, dejó olvidado el gorro en la casa.

Luego entró en la casa de los guardas del pinar, por la parte trasera, hallando en un baúl un billete de veinticinco pesetas. Penetró en otra sala y al robar otras veinticinco pesetas, que en monedas de cinco se hallaban sobre una cómoda, le sorprendió el sollozo de la niña de cinco meses a que antes hemos hecho referencia, a la cual cogió y metió en un saco, tapándole la boca con una toalla y sacándola al campo.

Horrorizado, en medio de la borrachera, de su crimen, se quitó el traje de mecánico y lo dejó allí abandonado con el dinero que había robado.

Inmediatamente se presentó en el cuartel y al ser detenido en él, se confesó autor de este repugnante suceso.

OTRAS NOTICIAS

NOMBRAMIENTOS Y CONDECORACIONES MILITARES

Madrid.—En el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", aparecen los siguientes Reales decretos, firmados por el Rey, sobre nombramientos y condecoraciones militares.

Nombrando al teniente general don Eladio Piño Ruano, capitán general de la región de Valencia.

Idem general de la segunda brigada de Caballería, a don Guillermo Kippatrick, que mandaba la primera de dicha arma.

Idem al brigadier don Leopoldo Jarcia Bloix, que mandaba la novena brigada de Caballería, por primera brigada.

Destinando a don Eduardo Palacios, teniente coronel de la Guardia civil, para la Comandancia de Oviedo, y a don Antonio Redondo Moya, de la misma graduación, para la de Teruel; para la de Gerona, al teniente coronel don Gustavo Suser, y para la de León, a don Virgilio Prada.

Deponiendo que cese en el cargo de inspector jefe militar de la tercera región, de Valencia, el teniente general don Jorge Sanjurjo.

Nombrando a don Manuel Alcázar, coronel de Caballería, para el mando del regimiento de Treviño, de guarnición en Villafranca de Pañadés.

Concediendo al Contraalmirante de la Armada, don Andrés Elvira Alvarez, la Cruz de San Hermenegildo, y proponiendo para la medalla de Sufrimientos por la Patria, a los heridos en un accidente de aviación en Marruecos, teniente de Artillería, don Fernando Moreno Carbajal, y al capitán de Infantería, don Antonio Guillot.

NORMALIDAD ESCOLAR

Barcelona.—El gobernador civil, general Milán del Bochs, al recibir a los periodistas, les ha manifestado que se había restablecido completamente la normalidad escolar, habiéndose reanudado las clases en todos los centros académicos.

LLEGADA DEL CONTRAALMIRANTE CERVERA

Barcelona.—Con objeto de practicar una inspección en la aeronáutica naval, ha llegado a esta capital el contraalmirante de la Armada, don Angel Cervera.

EL ASESINATO DE ROJAS.—INFORMACIONES SOBRE EL SU PUESTO AUTOR

Barcelona.—El jefe superior de Policía, ha manifestado a los periodistas que hacen la información en la Jefatura, que con relación al suceso ocurrido anoche no había sido identificado el autor de la muerte de Rojas.

Ha dicho también que sus manos no son de trabajador y no cree que se trate de un anarquista.

Los médicos forenses practicaron esta mañana la autopsia a los dos cadáveres.

Según noticias particulares, parece ser que el agresor, Juan Perregas, fué hace cuatro años a Francia, donde viven sus padres.

Lo mismo Perregas que su padre, no son conocidos de la policía.

Cuando él marchó a Francia, tenía quince años, y al volver ahora a Barcelona, se hospedaba en una casa de una barriada del distrito quinto.

ATERORIZAJE DE APARATOS

Barcelona.—Comunican de Taragona, que en la playa de Torres, aterrizó un avión militar, tripulado por el comandante Ortiz, y que procedía del aeródromo de 'etafe.

Este se produjo por una avería en el motor.

El piloto resultó ileso, y el aparato, sólo presentaba pequeños desperfectos.

También en el campo de Orta, aterrizó otro aparato por avería en el motor.

El avión pertenecía a la compañía Aero Postal.

El aparato no sufrió ningún daño y el piloto resultó ileso.

LA REINA DE RUMANIA

Trujillo.—Procedente de Guadalupe, llegó la reina de Rumania, acompañada de su hija, la princesa Ileana, y de su séquito.

Fué recibida por las autoridades y marcharon a Almendralejo, donde permanecerán.

CHOQUE DE UNA CAMIONETA

Linares.—En una camioneta, en la que iba la compañía de comedias de victorino, a consecuencia de un choque con otro auto, volcó, resultando cinco cómicos heridos de alguna consideración.

El suceso ocurrió a tres kilómetros de Guarramon.

REVERTA EN UNA ROMERIA.—UN MUERTO

Oviedo.—En la romería de Argañana cuestionaron y riñeron los mozos de Luarca y de Cubillero, trabándose una verdadera batalla entre los dos bandos.

Resultado muerto, de una puñalada, Perfecto Cano, y gravemente herido, Constantino Castro, y menos grave, Manuel Cano, Vicente Garrido y los hermanos Manuel y Francisco García.

La Guardia civil detuvo a Manuel García, como autor de la muerte de Perfecto.

VUELCO POR FALSO VIRAJE

Córdoba.—En la carretera de Fernán Núñez, debido a un falso viraje, volcó un automóvil, resultando gravemente heridos Pedro Laguna y su sirvienta, Ana Piquer.

ARMAMENTO RECOGIDO EN EL MES DE MARZO

Tetuán.—Durante el pasado mes de Marzo, las intervenciones militares han recogido, en las cámbas el siguiente armamento:

Una ametralladora de avión, 502 fusiles, 20.000 cartuchos, 213 granadas de mano, numerosas armas blancas, gran cantidad de cápsulas de fusil, proyectiles de cañón, un centenar de balines y un aparato para recargar cartuchos.

También ha recogido cuatro baterías de pólvora y catorce minas eléctricas, sistema francés.

MEDIDAS CONTRA LA PESTE

Tetuán.—Las noticias que se reciben de la zona francesa dicen que las autoridades sanitarias han adoptado severas medidas para evitar la propagación de la peste en una tribu del sur de la zona francesa.

También comunican de la misma zona que, durante el año de 1925, se recogieron en ella 45.000 fusiles.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

EVACUACION DE LA CIUDAD DE JIMENEZ

Méjico.—Según informaciones de procedencia oficial, los rebeldes del Norte han evacuado la ciudad de Jiménez, donde, desde hace varios días, había entablado sangrientos combates.

Un avión federal ha hostilizado energicamente la retirada de los revolucionarios, bombardeando los trenes y convoyes.

El general Carrillo, al mando de un importante destacamento de la zona costera del noroeste, ha ocupado la ciudad de La Cruz.

CALLES Y EL EXTERMINIO DE LOS TRAIDORES

Méjico.—El general Calles, ha telegrafiado al Presidente de la República, señor Portes Gil, diciéndole que la exterminación de todos los traidores acudidos por Escobar y otros jefes, es cuestión de unas horas.

Añade el general Calles, que teme que los jefes rebeldes logren huir, refugiándose en Norteamérica.

NOTICIA NO CONFIRMADA.—SIGUEN LOS COMBATES

Méjico.—Según las últimas noticias transmitidas, la ciudad de Jiménez no ha caído aún en poder de las fuerzas gubernamentales, esperando que la ciudad se rinda de un momento a otro.

Siguen librándose muy serios combates, tratando los federales, con este procedimiento, de reducir a los rebeldes, que están atrinchados en este Estado.

Los rebeldes han intentado, varias veces, romper el cerco de las tropas gubernamentales.

El comandante general de la rebelión, general Escobar, se teme que haya huido en avión.

SE ESTA LIBRANDO UNA BATALLA

Méjico.—Se está librando una formidable batalla, cerca de Chapultepec, y hasta ahora constituye esta batalla uno de los más brillantes y definitivos triunfos de las fuerzas federales.

TRENES DETENIDOS

Méjico.—Continúa la retirada de los rebeldes en la zona del Sur.

Seis trenes, con fuerzas rebeldes, se encuentran detenidos a causa del incendio de la estación de Jiménez y de la voladura de un puente próximo.

Un piloto de la aviación federal ha dicho que, durante el bombardeo de la Artillería, se hicieron buenos blancos, con gran número de bajas, en los revolucionarios.

Otro avión bombardeó un automóvil, matando a todos los ocupantes, entre los que se cree estaba el general en jefe de la rebelión.

TRECE ESTADOS DEVASTADOS POR EL TEMPORAL

Nueva York.—Los últimos temporales han devastado y causado grandes destrozos en trece estados del noroeste.

En Chicago, se calculan los daños causados por el temporal en siete millones de dólares.

Actualmente, se agudiza el temporal en el estado de Michigan.

Hasta ahora van recogidos doce muertos y más de cien heridos.

EN AUXILIO DEL AVION "CRUZ DEL SUR"

Sidney.—Los aviones australianos que marcharon en auxilio del "Cruz del Sur", informan que han caído a cien millas de Windham, habiendo comenzado a realizar vuelos de exploración.

Los equipos indígenas recorren los lugares en una región deshabitada.

AVANCE DE LAS TROPAS DEL GOBIERNO

Hankou.—Las tropas del Gobierno, de Nankin, han llegado a la orilla sur de Yangtse y el grueso de ellas se encuentra a 25 millas de Hankou.

EL RECARGO DE UN IMPUESTO

Sanghai.—El Gobierno nacionalista ha tomado el acuerdo de establecer el recargo de un dos y medio por ciento en el impuesto que grava los productos alimenticios que pasan las aduanas chinas.

La cantidad que se recaude, servirá para cubrir los gastos hechos por el Gobierno para socorrer a los habitantes de Yangtse y Kiense, que están siendo víctimas del hambre.

El comandante en jefe de las tropas de Wu-Han, ha concentrado todos los elementos bélicos en Yang-Yo, en cuyas inmediaciones es inminente una batalla.

RIVERA

NOTAS FINANCIERAS

La Bolsa de Madrid
No variaron las características del mercado en las tres sesiones habidas en la semana pasada.

El grupo de valores públicos, la Deuda reguladora cierra en flexión, así como casi todos los amortizables, excepción hecha de 1 3 y 4 1/2 por 100, 1928, y el 4 Exterior.

El mineral de hierro en Vizcaya
Según los datos publicados en el "Boletín Minero", de Bilbao, las salidas de mineral de hierro, durante el año pasado, por el puerto de Bilbao, sumaron 1 millón 870 000 toneladas, contra 1.619 000 en 1927.

Los beneficios del Banco de España
Los beneficios obtenidos por el Banco de España en el año 1928 ascendieron a 106 83 millones de pesetas, cifra que, deducida en 23 53 millones por gastos de administración y de fabricación de billetes y otras bajas, se convierte en 83 33 millones, importe líquido de las utilidades repartibles.

Curación de las hernias
Interesa saber:
Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en SALAMANCA y en el HOTEL COMERCIO, únicamente el próximo sábado, día 6 del actual, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos, que son indiscutiblemente, lo mejor que existe y se conoce.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber:
Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en SALAMANCA y en el HOTEL COMERCIO, únicamente el próximo sábado, día 6 del actual, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos, que son indiscutiblemente, lo mejor que existe y se conoce.

Ayuntamiento de Salamanca

1. SECCION DE ARBITRIOS
Anuncio
Se pone en conocimiento de los señores presidentes de Casinos y Circos de recreo, duenos de hoteles, tonjas, casas de huéspedes, tabernas y casas de comidas, y de todos aquellos establecimientos donde se expendan bebidas espirituosas, que aprobada por el excelentísimo señor Delegado de Hacienda la Ordenanza-Tarifa 4.ª, en el día de la fecha se entregan a los recaudadores los recibos correspondientes al primer trimestre, y que el plazo de recaudación voluntaria terminará el día 10 del próximo mes de Abril, y pasado este día, los recibos devueltos serán entregados a la Agencia Ejecutiva, que los hará efectivos por la vía de apremio.

DESDE CALVARRASA DE ABAJO

UNA BODA
El día 1.º del presente mes, se verificó en este pueblo y en su iglesia parroquial de San Pedro, la unión matrimonial de la bella y distinguida señorita María Rosa García Sánchez, maestra nacional de Navas de Oro (Segovia), con don Antonio Polo Vicente, cuido maestro de Teño-Estacas (Pontevedra).

EL DOCTOR BELLIDO

Ha trasladado su CLINICA DE OJOS a la calle de la Rúa, números 3 y 5.
Consulta de ONCE a UNA j.

CASA DE BERNARDI
Gran surtido de pianos, autopianos, pianolas AEOLIAN, pianos de manubrio y demás instrumentos musicales.

DES ESANTIBÑEZ DE BEJAR
Cantos de Semana Santa—Nataicio—Otras noticias
Con gran esplendor y suntuosidad se han celebrado en este pueblo las fiestas de Semana Santa.

MOSTO "NATURA,"
De la Casa Santiveri, S. A., es de buen sabor y la bebida tónica de convalecientes, anémicos, etc. Venta en comestibles y farmacias.

LUDEÑA E HIJO
Odontólogos.
PLAZA MAYOR, NUM. 10 mt. j. s.
DR. MUELLEDES
Jefe del Dispensario Antivenéreo. Enfermedades de la piel y sexuales. Pan y Carbón, 2.

SOMBREROS - VESTIDOS
Tan sólo los días viernes, 5 y sábado, 6 de Abril, se hallarán expuestas en el Hotel Comercio, las últimas creaciones que de estos dos ramos de la moda han presentado las grandes casas de París. Estas colecciones serán expuestas por la acreditada modista H. DE S. MARTINEZ

EL VALS DEL ADIOS
Una interesante escena de la película que hoy se estrena en el Liceo.

Autógena Martínez, S.A.
Vallehermoso, 9. - MADRID
SUCURSAL DE SALAMANCA
Calle Sánchez Ruano, número 5 (Puerta de Toro)
OXIGENO - CARBURO - AIRE COMPRIMIDO - APARATOS PARA LA SOLDADURA AUTOGENA
Dentro de pocos días quedará inaugurada esta Sucursal, con surtido de todos los materiales y nuevo personal, que atenderá activamente todos los pedidos. En lo que duran las obras de instalación, atenderemos todos los encargos de la Zona desde la Sucursal.
SANCHEZ RUANO, NUMERO 5

OCASION
Sortija de señora, de oro de ley, 18 kilates, oro reforzado, grabado y con dos diamantes rosas. Espléndida perla natural de bello oriente y forma perfecta.
Solo hay quinientas disponibles procedentes de la compra hecha por nuestra central de Berlín, en la quebra de una importantísima joyería al por mayor.
Las ofrecemos en lujosos estuches, al precio excepcional de 50 pesetas franco de porte en toda España. Envío al recibo de su importe o contra reembolso. Los pedidos se sirven por estricto orden de recepción y salvo ventos.
MONTAÑA, 23 MADRID

HERNIADOS
Bragueros España del Dr. J. CAMPOS. Insustituibles en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste.

BANCO MERCANTIL SALAMANCA
CAPITAL: 15.000.000 DESEMBOLSADO: 8.400.000
RESERVAS: 12.500.000
OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO
Cuentas corrientes de depósito con interés en moneda nacional y extranjeras.—Créditos en cuenta corriente, sobre valores y personales.—Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo.—Descuentos y negociaciones de letras documentarias y simples.—Aceptaciones.—Domiciliaciones. Anticipos sobre mercancías en depósito, tránsito, etc.—Negociación de monedas extranjeras y seguros de cambio.—Negociación y cobro de cupones y títulos amortizados.—Compra-venta de valores de todas las Bolsas.—Canjes y conversión de títulos.—Depósitos de valores en custodia.—Suscripciones y empréstitos.—Cajas de seguridad para particulares, y

NOTICIAS

En el conato de incendio que publicamos en nuestro número de ayer, omitimos, que, desde los primeros momentos, acudió a prestar los oportunos auxilios, el sargento del regimiento de Albuera, don Gregorio García.

ARTRITICOS, GOTOSOS
Suprimido el tóxico Caldo de carnes y grasas, y substituído por el Caldo de Cereales VIGOR, rico en sales y estimulante de las funciones digestivas. Venta en comestibles y farmacias.

QUE FENOMENO ES ESTO?
—Ninguno, querido colega: el PALMIL que ha invadido la Tierra, y que ha llegado a Marte, por ser el purgante ideal de todos los climas y de todas las edades.

EL DOCTOR DIEZ RODRIGUEZ
tiene abierta su consulta, de doce a una, en la calle de Meléndez, 35, y de cuatro a seis de la tarde en su Santuario Quirúrgico.
Villa María Teresa Teléfono, 254.

AGENCIA FIGUEROA, DESTINOS CIVILES PARA LICENCIADOS DEL EJERCITO
Ha sido publicado nuevo concurso de destinos públicos. Informes de palabra o por escrito (remitiendo sello de contestación), arreglo de documentación. Gestión de Certificados de Penales. De últimas voluntades. Carnets para conductores. Transferencias de autos. Asuntos en los Ministerios y Representaciones de Ayuntamientos. Plaza de los Bandos, 2.—Salamanca. h. 28 A.

AGENCIA FIGUEROA, DESTINOS CIVILES PARA LICENCIADOS DEL EJERCITO
Ha sido publicado nuevo concurso de destinos públicos. Informes de palabra o por escrito (remitiendo sello de contestación), arreglo de documentación. Gestión de Certificados de Penales. De últimas voluntades. Carnets para conductores. Transferencias de autos. Asuntos en los Ministerios y Representaciones de Ayuntamientos. Plaza de los Bandos, 2.—Salamanca. h. 28 A.

AGENCIA FIGUEROA, DESTINOS CIVILES PARA LICENCIADOS DEL EJERCITO
Ha sido publicado nuevo concurso de destinos públicos. Informes de palabra o por escrito (remitiendo sello de contestación), arreglo de documentación. Gestión de Certificados de Penales. De últimas voluntades. Carnets para conductores. Transferencias de autos. Asuntos en los Ministerios y Representaciones de Ayuntamientos. Plaza de los Bandos, 2.—Salamanca. h. 28 A.

AGENCIA FIGUEROA, DESTINOS CIVILES PARA LICENCIADOS DEL EJERCITO
Ha sido publicado nuevo concurso de destinos públicos. Informes de palabra o por escrito (remitiendo sello de contestación), arreglo de documentación. Gestión de Certificados de Penales. De últimas voluntades. Carnets para conductores. Transferencias de autos. Asuntos en los Ministerios y Representaciones de Ayuntamientos. Plaza de los Bandos, 2.—Salamanca. h. 28 A.

AGENCIA FIGUEROA, DESTINOS CIVILES PARA LICENCIADOS DEL EJERCITO
Ha sido publicado nuevo concurso de destinos públicos. Informes de palabra o por escrito (remitiendo sello de contestación), arreglo de documentación. Gestión de Certificados de Penales. De últimas voluntades. Carnets para conductores. Transferencias de autos. Asuntos en los Ministerios y Representaciones de Ayuntamientos. Plaza de los Bandos, 2.—Salamanca. h. 28 A.

AGENCIA FIGUEROA, DESTINOS CIVILES PARA LICENCIADOS DEL EJERCITO
Ha sido publicado nuevo concurso de destinos públicos. Informes de palabra o por escrito (remitiendo sello de contestación), arreglo de documentación. Gestión de Certificados de Penales. De últimas voluntades. Carnets para conductores. Transferencias de autos. Asuntos en los Ministerios y Representaciones de Ayuntamientos. Plaza de los Bandos, 2.—Salamanca. h. 28 A.

NOTICIAS DE INSTRUCCION PUBLICA

Sección administrativa.—Nombramientos definitivos de maestros y maestras. Escuelas vacantes.

A la Dirección general de la Deuda y clases pasivas se le remite el expediente solicitando pensión de la huérfana de don Emilio Herrero Sánchez...

Por Real orden de fecha 27 de Marzo último, publicada en la "Gaceta" del día 29, se elevan a definitivas las propuestas provisionales de nombramientos...

En esta misma "Gaceta" número 88, se publican las siguientes escuelas vacantes de esta provincia para su provisión por concurso de traslado:

Alba de Tormes, sección de graduada para maestra; Negrilla de Palencia, escuela mixta para maestro; Salamanca (barrio de Garrido), escuela unitaria para maestro...

MULAS.—Vendo ocho mulas de dos años. Informará Jesús Gutiérrez, en lava del Rey (Valladolid).

la de La Moralita-Ciprés; don José Manuel Fernández Sánchez, de Pobladura de Aliste (Zamora); para la de Navarredonda de la Rinconada; don Mateo Santos González, de Rio (Lugo)...

Estos interesados deberán posesionarse de sus nuevos destinos dentro del plazo reglamentario que son treinta días, que terminan el día 30 del actual...

El español consciente que reside en París, atraviesa días amargos. Se ha desatado el coro de los improperios contra nuestro país.

Unos años de residencia fuera de la Patria aclaran mucho la visión de las cosas, cuando la mente permanece flexible y no pretende ver con arreglo a una postura determinada.

Todas estas vacantes deberán solitarse durante los diez primeros días del mes actual.

MULAS.—Vendo ocho mulas de dos años. Informará Jesús Gutiérrez, en lava del Rey (Valladolid).



—¿Cómo te has portado hoy en el colegio? —Muy bien mamá, hasta la profesora me lo ha dicho. De Gramática me ha preguntado los versos de Euripo.

DESDE PARIS OTRA OFENSIVA CONTRA ESPAÑA

(De nuestro servicio particular).

Diariamente experimentamos el bochorno de ver mañana y tarde cómo la prensa se ensaña contra nuestro país. Más triste todavía es ver que en la cloaca se alzan algunas voces españolas (?)...

La desaprensión que otras veces hemos señalado en la prensa francesa se ha hecho patente ahora en términos que podríamos llamar pintorescos, si el agravio no nos doliera tan hondo.

El señor de dicha ciudad, y necesariamente debo velar por la tranquilidad y el sosiego. Calló Pedro y miró a los otros, los que, con el rostro de color carmín, inclinaron las frentes...

paralelas se ponía en fila para tomar el tranvía.

Otros grabados representan los derribos de la Gran Vía madrileña (también de hace diez años), para hacer ver los efectos del bombardeo con que las fuerzas del Gobierno tuvieron que disolver a los manifestantes.

Paro dejamos ya el tema. Han pasado muchos años de abolicionistas sucesos para pensar que estas grotescas mixtificaciones puedan tener éxito.

JUAN HECTOR AVIAL Paris, Abril 1929. (Prohibida la reproducción).

Desde Buenamadre

Después de pasar unos cuantos días en compañía de su familia, ha salido para Ahigal de los Aceiteros, donde ha sido nombrado maestro interino...

El Adelanto, en Monleras

La esplendidez del tiempo quiso contribuir a que con mayor brillantez se celebraran en este pueblo las fiestas solemnes de Semana Santa.

El jueves, cumpliendo las disposiciones eclesiásticas, todos los vecinos del pueblo se dirigieron al templo a asistir a la santa misa, después de la cual no cesaron de hacer actos religiosos...

Después de esta plática tuvo lugar la carrera o procesión por los alrededores del lugar, llevando en ella los pasos de la Virgen de la Soledad y Santo Sepulcro...

Y el Domingo, otra nueva procesión, con la Virgen y su Hijo, dió fin a las fiestas, en que los vecinos del pueblo han puesto todo su esmero.

A los funcionarios y empleados públicos de Salamanca

A todos los que simpatizan con la idea de formar en Salamanca una Delegación de la Cooperativa Nacional de Casos Baratas y económicas, se les ruega asistan a la reunión que con este fin tendrá lugar en el salón de actos de la Excelentísima Diputación...

REUMATICOS

El presbítero don Luis Hernánz, antes conocido PARROCO DE LOS VALLES (Burgos), os indicará cómo conseguir curarse sencillamente y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

LEÑA.—Se vende retazo de encina, en Miranda de Pericalvo. Para tratar, en dicha dehesa.

Lloyd Norte Alemán BREMEN

Table with shipping schedules: SIERRA MORENA, SIERRA CORDOBA, MADRID, SIERRA VENTANA, WERRA, SIERRA MORENA, WESER, SIERRA CORDOBA.

Nota: Los vapores SIERRAS admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.

LINEA DE CUBA Directamente para la Habana y Galveston, saldrán de Villagarcía y Vigo el magnífico vapor...

SEYDLITZ Admitiendo pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase, como así mismo carga para el puerto de la Habana...

Prelio de cámara desde pesetas 950 hasta 1.910 según camarote y cubiertas. En segunda económica pesetas 925. En tercera clase pesetas 545,45.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón fumador, comedor y sala de conversación.

CONVALECENCIA, DEBILIDAD ANEMIA VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina

FOLLETON DE "EL ADELANTO."

LA HEROINA ZEGRI

(Segunda parte de Pedro el Temerario) POR LUIS PARREÑO

radio Lázaro Rueda, el cual sacó además manchado e inútil su precioso traje de seda con la sustancia que contenían los platos que solía torcer a menudo...

escena aún más tierna e interesante que la que tú promoverás aquí. —Nada más me dices? —No. —Adiós, ingrata Heroína. —Adiós, leal vencedor de Albarracín. —¿Te refirieron la escena? —Poco después de haberla terminado. —Era una desgraciada... —Una vibora que espantó el noble león con su poderoso aliento. —¡Vale tanto la furia!... —¡Es tan caballero el doncell!... —Todo lo merece ella. —Buena lección le distes a la empuñada! —¿No tuviste ocasión de imitarme? —Felizmente, no; qué de intentar alguno manchar tu honra, le hubiera costado la vida. —Manos forradas y pequeñas tienes, pero tan ligeras y hábiles, que se atreven a segar gargantas. —¿Nos ocupamos de Ali? —Adiós. —Adiós.

El enamorado conde, ignorando la escena que tuvo lugar entre Ali y su esposa, hizo comparecer ante su presencia a don Lope y a doña Beatriz de Calatrava. Ni el tío ni la sobrina habían visto aún a los dueños del castillo que habitaban ahora; así es que al presentarse, comenzaron por darle la enhorabuena y elogiar sus gloriosos hechos de armas. Lara les hizo sentar a su lado, y en la persuasión de que estaban bien preparados, según le indicó Macías, les dijo: —No obstante mi derecho de vasallaje, siento haberos violentado al rogaros que pasáseis a mi castillo, donde no dudó que os habrán servido como a su dueño. —Así es la verdad, gran señor—contestó el tío—. Lejos de haber sufrido violencia nos juzgamos dichosos y honrados al obedecer sumisos vuestro mandato. —Gracias, caballero. Supe que por causa de esta dama murió un hidalgo de Osuna, y aun cuando está bien muerto, soy el justicia mayor de Castilla,

hiente de Castilla y de León, exceptuando el conde de Lara. —El valor y gentileza de ambos unidos quisieran parecerse a tu heroísmo. Llegad los tres, que el anuncio de un ángel sólo ventura podrá traer a mi casa. Blanca penetró por fin, llevando cogida de la mano derecha a la hermosa Elena, y con la izquierda al arrogante Ali. Pedro miró a los tres y exclamó: —Bella es, efectivamente, la dama, y lo sería más si no estuviese tan cerca de ti. El caballero vale mucho también, que aun cuando negro su color, superan su frente y corazón a todos los blancos que conozco. Acércalos, hijos; ¿qué queréis? la una es amiga y compañera de mi esposa, el otro lo es mía; si pedis gracia, tenerla por concedida, que todo es poco para lo que tanto queráis. El tío y la sobrina saludaron a la condesa cuando entró; pero ésta les contestó con un desdenoso movimiento de cabeza que les hizo palidecer; luego soltó las manos de sus protegidos, cayeron de rodillas a los pies del conde, exclamando aquella: —Esposo, el sacerdote aguarda en la capilla del castillo; echa tu bendición a nuestros amados protegidos y partamos con ellos al templo, pues antes de media hora deberán estar enlazados. Son dignos el uno del otro; tú lo has hecho rico a él, yo a ella; si el primero es negro, la segunda no miró el color de su piel, sino la grandeza de su alma, su talento, el tesoro de fuego y amor que Dios depositó en su ardiente corazón. Sorprendido el Temerario, retrocedió dos pasos, miró a los amantes y preguntó a su esposa: —¿Se quieren ellos? —Se aman con delirio! Los traigo casados desde Sevilla. Ha mucho tiempo que mi hermosa Elena, que tiene gran talento, suspiraba en silencio por él, pero no con tal disimulo que yo dejase de comprenderlo. Mi pobre Ali lo ignoraba, y como la dama vale tanto y él es tan modesto, no se atrevió a dirigirla una mirada por temor de ofenderla; pero yo le descubrí el secreto, y por fortuna suya y nuestra, puesto que anhelamos su dicha, le alargué la mano, y lo saqué del limbo, donde sólo residen inocentes, para trasladarlo a un eden en el cual este ángel lo hará dichoso. Echale la bendición, Pedro, que estará cansada mi querida Elena. —¡Hijos!... Exclamó el conde; los bendijo y los estrechó contra su pecho, añadiendo: —¡Dios os haga tan felices como a mí! —¡Y como a mí! —¡Qué talento tienes, Blanca! —¡Qué bueno eres, Pedro! mas no me elogies delante de esos señores, pues supondrán que me adulas. —¿Dices que el sacerdote espera? —Hace tiempo. —¿Serás tú la madrina? (Concluirá).

